

# 交警的哥伸援手，争分夺秒救断趾

## 目前，赵师傅沿途闯红灯的违章记录已经被撤销

□见习记者 马菁华 记者 冯莹雅

中秋节下午，53岁的出租司机赵俊岭在中州路上连闯红灯，沿途交警非但没有阻拦，还挥手放行。原来，赵师傅是为了给一名断趾伤者争取手术的时间。在市110报警服务台和市交警支队的协助下，赵师傅开车从市中心医院赶到洛阳正骨医院只用了10分钟。

22日16时15分，在市中心医院门口，几名解放军战士上了赵师傅的车，他们急切地说要到正骨医院。原来，一名战士在执行任务

时不慎砸断脚趾，市中心医院建议他们立即转院到位于东花坛的洛阳正骨医院。

第一个路口是红灯，赵师傅不得不停车，可车上的人都焦虑不已：“去晚了，脚趾接不上可怎么办？”赵师傅突然想起“110”，于是赶紧打电话向其求助。

市110报警服务台接到电话后，接警员立即将赵师傅的车牌号码和车辆特征告知市交警支队。此时，开着双闪灯的赵师傅已驾车行驶至八一路口。

又是红灯！赵师傅心里一沉。

而正在执勤的交警却挥手示意他赶快通过。接下来的一路，因为有了沿途交警的协助，赵师傅畅行无阻，一路飞车，仅用10分钟就抵达正骨医院。

受伤的战士迅速被推进手术室，大家不断感慨：“遇到困难时，‘110’总能在第一时间为大家排忧解难。”昨日下午，断趾战士的主治医生张大夫告诉记者，手术很及时也很成功。赵师傅也得知，他沿途闯红灯的违章记录已经被撤销。

(梅先生提供线索获50元券)

## 李清宏： 做打击“黑车”的神探



□见习记者 李勇 记者 张喜逢/文 记者 李卫超/图



李清宏在辨认真假车牌。

李清宏，在市车管所源头化管理办公室从事汽车委托、受托审验，客车、轿车管理工作，这种工作看似程序简单，其实需要高超的“缉查”能力——从众多审验车辆中揪出涉嫌盗抢、走私的违法车辆。

### 1 撕掉伪装，让“黑车”无所遁形

在汽车流通市场里，有一些涉嫌盗抢、走私的“黑车”，它们为了能从车管所顺利办理过户登记等相关手续，会借助科技手段伪造和变更车辆的各种信息，以达到以假乱真的目的。

面对违法车辆潜在的各种伪装，李清宏经常学习、借鉴外地打

击“黑车”的案例和经验，为了验证车辆的真实情况，他从车牌、发动机号等细节着手，进行大量细致的筛查。

去年，公安部通过网上筛查发现我省有几百辆“黑车”，其中的10多辆很可能潜藏在我市。李清宏获知该情况后，马上召集同事对

这些涉嫌盗抢、走私的“黑车”进行查询。他们通过网上比对、联系厂家、向车辆原登记户主核对等多种途径，查询车辆的真实信息。

经过近半个月的努力，李清宏终于查出一批盗抢、走私等“黑车”，在我市掀起了打击盗抢、走私等“黑车”的小高潮。

平时，李清宏一发现有盗抢、走私嫌疑的车辆，就不会放过任何一个细节，直到弄清车辆的“真实身份”。仅今年上半年，李清宏就靠自己的细心和耐心查获4辆盗抢车、3辆走私车。

办理车辆审验业务时，李清宏总比别人多留一个“心眼”，他一旦

发现车辆行驶证或车牌号有问题，就会立即上网比对、查询。李清宏还会实地查看车辆的识别代码，并进一步联系生产厂家，以求证车辆识别代码的真假。

李清宏自信地说：“只要工作中多留心，查询时多点耐心、比对时多点细心，黑车终究会露出破绽！”

### 2 耐心查询，不放过任何细节

办理车辆审验业务时，李清宏总比别人多留一个“心眼”，他一旦

装了假肢，肢体残疾人能行走、耙地，还能上树摘柿子——

## 李嘉诚“扶起”洛阳残疾人

□记者 程奇

汝阳十八盘乡马寺下村60岁的狄水娃老汉，左小腿早因病被截去。在市残疾人假肢矫形器技术中心的无偿援助下，他装配了假肢，现在他不仅能在山路上行走，能在田里耙地，还能爬上树摘柿子！

狄老汉也许不知道，帮助他重新站起来并能“爬高上低”的，居然是中国首富、香港慈善家李嘉诚先生！

据介绍，从2006年至今，李嘉诚基金会和中国残联联手发

起的“长江新里程”计划在我市实施，累计装配“长江”项目大腿假肢216例，小腿假肢277例，为贫困肢体儿童术后制作矫形器22例，有500多名残疾人从中受益。

什么人能享受“长江新里程”假肢装配计划？市残疾人假肢矫形器技术中心负责人崔要西说，我市城乡低保户、“五保户”、无保人员等贫困残疾人均可报名。报名程序包括：市辖区残疾人写出申请，社区、办事处开出证明，区残联审评；农村残疾人写出申请，村委会开出证明，县（市）残联审批。

## 家有卧床老人， 当心这些护理误区

□记者 李砾瑾 通讯员 申宏亮

16日，本报刊登启事，“百姓一线通”携手省工人龙门疗养院开展“家庭康复护理免费培训月”活动，由专业的康复医师来教大家如何护理脑中风后遗症患者、截瘫患者等常年卧床病人。

18日，50多名市民来到省工人龙门疗养院，该院医学康复专科主治医师郝克告诉大家，人们在生活中护理常年卧床病人有哪些常见误区需要尽量避免。

### 【误区一】让病人“衣来伸手、饭来张口”

家里老人常年下不了床，儿女为了孝敬老人，喂饭、推轮椅，让老人什么都不用做，希望通过无微不至的照顾使老人尽快康复。

郝克说，让老人“衣来伸手、饭来张口”对病人的康复并无益处。许多脑中风后遗症及偏瘫、截瘫的老人会变得“越来越懒”，因为这类

病人的中枢神经受损后，脑细胞也会受损，一些人会出现智力下降或反应力减慢的情况。

“越是这样，家人越要帮助他们做力所能及的事情。”郝克说，只多活动，病人的肌肉才不会因为长期卧床而出现萎缩，活动对于受损神经的恢复也有好处。

### 【误区二】活动就是“捏捏肉”

康复过程中，医生都会要求病人多活动，但是许多人的活动方式是捏揉肌肉，这种“活动”除了对防止肌肉萎缩有一些帮助外，对疾病的康复作用微乎其微。

郝克说，真正的活动应该是

活动关节，人体全身关节很多，仅手部就达28个，家人平时要帮病人进行关节的屈伸、旋转、弯曲等。因为卧床长时间不动容易造成人体关节粘连，从而导致疼痛的出现。

### 【误区三】翻身只要“翻过去”

长期卧床的病人要通过经常翻身来防止生褥疮，可是不少人帮病人翻身时会直接将病人推过去，有时用力过大导致病人骨折。

郝克说，翻身时的动作要慢，切忌用力过大，一些瘫痪的病人会出现肌肉萎缩现象，如果家人在帮

助病人翻身时用力太大，可能会导致病人出现肌肉拉伤甚至骨折。

正确的翻身应该是托着病人的身体，遵照先上身后下身的原则，先从病人腰部侧翻，再扶着肩部和髋部，让其缓慢地滚动，然后达到翻身的目的。

### 【误区四】多吃药，快快好

为了让病人快好，家人会听信商家的宣传购买各种“特效药”。

郝克说，偏瘫、截瘫等疾病的恢复是一个长期的过程，必须要经过系统的康复治疗，大家不要相信通过吃

药能治愈偏瘫的“鬼话”。护理慢性病病人，耐心很重要。

如果您在常年卧床病人的康复护理方面还有其他的问题，可以拨打65990800进行咨询。